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Dr. Marko Veselica 
 

MOJA HRVATSKA SUDBINA 
 

Uznički dnevnik i razmišljanja o temeljnim problemima 
hrvatskog naroda i hrvatske države u hrvatskom Sibiru 

 



«Nacija je neponovljiva i nepotrošiva stvaralačka snaga» 
dr.sc. Marko Veselica 

- počasni predsjednik Hrvatske kršćanske demokratske unije 
- predsjednik Hrvatskog društva političkih zatvorenika žrtava komunizma 

- član predsjedništva Hrvatske Paneuropske unije 
- tajnik udruge «11. siječnja 1972.» 

 
 
Marko Veselica rođen je 9.siječnja 1936. godine u mjestu Glavice nedaleko Sinja. 
Diplomirao je i doktorirao ekonomske znanosti na Zagrebačkom Sveučilištu. 
Godine 1967. postao je docent na Ekonomskom fakultetu u Zagrebu. Njegova uža 
struka je teorija gospodarstva te ekonomika kadrova i obrazovanja. Od 1991. 
godine sveučilišni je docent na Fakultetu ekonomskih znanosti u Zagrebu. Sa 
suprugom Boženom ima dvije kćeri: Snježanu (koja ima sina Jurja) i Ines (koja ima 
dvoje djece Anu Ivana). 
 
Nakon sloma Hrvatskog proljeća 1971. godine kao jedna od vodećih figura tog 
pokreta, optužen je za krivično djelo protiv naroda i države i osuđen na sedam 
godina strogog zatvora te četiri godine zabrane javnog istupanja. Istovremeno 
uklonjen je sa zagrebačkog Ekonomskog fakulteta. 1976., za vrijeme izdržavanja 
kazne u zatvoru Stara Gradiška, Amnesty International proglasio je Veselicu 
zatvorenikom savjesti planete. 1981. optužen je za lažno predstavljanje političke 
situacije u Jugoslaviji, na temelju njegovih mišljenja objavljenih u interviewu 
njemačkom magazinu Der Spiegel pod naslovom Hrvatsko pitanje - smrtonosna 
bolest Jugoslavije. Stoga je osuđen na jedanaest godina zatvora i četiri godine 
zabrane javnog istupanja. S dolaskom novih vjetrova u hrvatskoj politici 1989. 
godine Veselica je jedan od utemeljitelja Hrvatske demokratske zajednice (HDZ), 
ali uskoro sa skupinom svojih pristalica osniva Hrvatsku demokratsku stranku 
(HDS). 
 
 
PREDGOVOR  
Marko Veselica - za istinu i Hrvatsku iznad svega 
 
Svaki naraštaj mora imati stabilne orijentire prema kojima određuje sebe i 
ocjenjuje druge. Iskonske narodne mitove i legende dopunjuju, u pravilu, medijski 
općenaturene manje-više prolazne veličine sportske, estradne, umjetničke i 
političke provenijencije. Bezbroj je puta za istaknute pojedince napisano jezgrovito 
da su – legende! Priznate u prošlosti, a sve manje poznate u sadašnjosti. To, 
nažalost, vrijedi ponajviše za – životom i djelom – potvrđene veličine političkoga 
života, za istinske borce koji su se žrtvovali za pravednu, za općeljudsku, za 
nacionalnu stvar. Jedan je od njih – jedan i jedinstven u malom broju povijesno 
nezaobilaznih ličnosti – Marko Veselica. Njegov ga životopis predodređuje da ga s 
punim pravom nazovemo legendom, ali najnovija knjiga na koju ovim šturim 
riječima svraćam pozornost čitateljima odlikuje ga podjednako i kao autora ali i kao 
uzor preporučljiv za pouku i nasljedovanje. 
 
Veselica piše u paklu jugoslavenskih zatvora o svemu što se zbiva u njemu i oko 
njega. Tek rijetko tzv. totalnim opisom predočuje detalje beskrajno ponavljane 
svakodnevice utamničenika, samo da bi se usidrio u strašnoj zbilji iz koje bježi na 
krilima znanja i mašte, oslanjajući se na pogonsko gorivo tisuću knjiga koje je 
pročitao i koje su ga preobrazile – svim strahotama zatvora u prkos!  

 
Ova je knjiga jedinstvena u nizu tzv. uzničkih uspomena i zato što autor 
mučeništvo prihvaća kao sudbinski dar da nadiđe obično, građanski 
konformističko životarenje boreći se za istinu i više ciljeve, za kalenje svoje 
ličnosti, za dosezanje duhovnih obzora do kojih se mogu najočitije dovinuti samo 
patnici. Potresna je dugogodišnja Veseličina uspješna borba na više bojišnica: na 
jačanju svoje fizičke kondicije istodobno s duhovnim sazrijevanjem i dubokim 
proniknućima u tajne života i društvenih odnosa, postajući tijekom dana, mjeseci i 
godina sve uporniji i dosljedniji Kristov sljedbenik. 
 
Za Veselicu svijet je poprište neprestane borbe laži i istine, vraga i anđela, a 
njegov je izbor jasan, nepokolebljiv i u svemu određen: za istinu iznad svega! U 
tome se krijepi vjerskim katoličkim naukom, ali i djelima takvih velikana pera kakvi 
bijahu Dostojevski, Tolstoj, Solženicin (čiji je roman U prvom krugu pročitao 
šesnaest puta!).  
S punim pravom zaključujem: Marko Veselica je neosporna legenda naše novije 
povijesti obilježene borbom za hrvatske interese i za slobodnu, suverenu državu 
Hrvatsku, ali i za još nešto trajno važno: za human pristup svakome pojedincu 
bez predrasuda i apriorne odbojnosti! 

Akademik Vlatko Pavletić 
 
 
 
SADRŽAJ 
Kako sam vodio zatvorski dnevnik tijekom svoga cjelokupnog robijanja u 
istražnom zatvoru i u KPD Stara Gradiška i Lepoglava 
 
I Hrvatska kao najveći iskonski izazov, ljubav i tajna koju kao uznik 

doživljavam i sanjam 
II Zatvorsko pismo mome bratu, dr. Vladimiru Veselici 
III Zatvorske katarze napisane u Kazneno-popravnom domu Stara Gradiška u 

proljeće 1977. godine  
IV Intervju njemačkom časopisu Der Spiegel: Hrvatsko pitanje – smrtonosna 

bolest SFRJ 
V Važnost i posljedice proglašenja zagrebačkog nadbiskupa i metropolite dr. 

sc. Franje Kuharića za kardinala 
VI Štrajk glađu u KPD Lepoglava nakon nemilosrdne osude upravitelja KPD 

Lepoglava, Miloša Buđanovca, na kaznu bezuvjetne samice od dvadeset 
dana 

VII Dnevnik vođen u ljeto 1983. među osuđenicima u Zdravstvenom stacionaru 
nakon prestanka štrajka glađu i novog smještaja u stacionar 

VIII Zatvorski dnevnik vođen u Zdravstvenom stacionaru KPD Lepoglava nakon 
štrajka glađu i mog konačnog smještaja u taj stacionar 

IX Filozofsko-civilizacijska, socijalno-gospodarska i moralna kriza Jugoslavije 
te njezine posljedice na hrvatski narod i Socijalističku Republiku Hrvatsku.  

X  Neki aspekti gospodarske i ukupne krize Socijalističke Federativne 
Republike Jugoslavije i bilješke o nekim procesima u Zdravstvenom 
stacionaru.  

XI  Duhovno-intelektualna sjećanja na KPD Stara Gradiška, njegova važnost 
za patnju i aktivnost za slobodu hrvatskog naroda te ocjena moga boravka 
u njemu  
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